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Leia o texto a seguir para responder as questdes 01 a 03.
O mito de Narciso

Narciso era um belo rapaz, filho do Deus do rio, Céfiso e
da ninfa Liriope. Por ocasido de seu nascimento, seus pais
consultaram o oraculo, Tirésias para saber qual seria o destino do
menino. A resposta foi que ele teria uma longa vida, se nunca
visse a propria face. Muitas mogas e ninfas apaixonaram-se por
Narciso, quando ele chegou a idade adulta. Porém o belo jovem
nao se interessava por nenhuma delas. A ninfa Eco, uma das
mais apaixonadas, ndo se conformou com a indiferenca de
Narciso e afastou-se amargurada para um lugar deserto, onde
definhou até que somente restaram dela os gemidos. As mocas
desprezadas pediram aos Deuses para vinga-las. Némesis
apiedou-se delas e induziu Narciso, depois de uma cagada de um
dia muito quente, a debrugar-se numa fonte para beber agua.
Descuidando-se de tudo o mais, ele permaneceu imével na
contemplagéo ininterrupta de sua face na agua e assim morreu.
No préprio Hades ele tentava ver nas aguas do Estige as feigbes
pelas quais se apaixonara.

(Irene Machado. Literatura e Redagao. Sao Paulo: Scipione, 1994,
p. 143.)

01. De acordo com o texto, Narciso:

a) Foi filho de Tirésias.

b) Matou a prépria mée, Liriope.

¢) Apaixonou-se por ele mesmo.

d) Foi desprezado por Némesis.

02. A Ninfa Eco morreu devido ao fato de:

a) Aguentar a vinganga dos Deuses.

b) O oraculo prever a sua morte.

c) Estar apaixonada e nédo suportar a rejei¢cdo de Narciso.

d) Estar no lugar errado no momento da cagada e ser atingida.

03. Sao todas acentuadas pela mesma regra de “Oraculo” em:
a) Metafora, cagado, médico, quiséssemos.

b) Cefalico, miudo, Iéxico, féssil.

¢) Androgino, cénsul, substancia, minimo.

d) Confiavel, efémero, psicolégico, pentagono.

04. Marque a alternativa em que todas as palavras séo
paroxitonas.

a) Metddico, tunel, amavel, parabéns.

b) Lapis, sensivel, carater, memoria.

¢) Ultimo, bebé&, memoravel, cético.

d) Cecilia, camale&o, bébado, imagético.

05. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo
ortograficamente corretas.

a) Bandeija, amoroso, ancia, juises.

b) Anteontem, dissipou, gazeta, messalina.

c) Engraxate, enchurrada, desjejum, aceso.

d) Faxada, conscio, deduzir, sinico.

06. Em “Os meninos brincam felizes no jardim” é correto afirmar
que:

a) “Meninos” é substantivo e “brincam” é verbo.

b) “Os” é pronome e “felizes” é advérbio.

¢) “Meninos” é adjetivo e “felizes” é substantivo.

d) “Brincam” é verbo e “jardim” é adjetivo.

07. Esta correto afirmar que:
a) Medicina é proparoxitona e polissilaba.
b) Distraido é paroxitona e trissilaba.

¢) Penhor é paroxitona e dissilaba.
d) Repousar é oxitona e trissilaba.

Leia a anedotinha a seguir para responder as questdes 08 e 09.

Um professor chega muito irritado a sala de aula e diz
rispidamente aos alunos:

— Hoje tera prova! E quem nao entregar até as 10h, ndo

entregara mais e ficara com zero!

A prova foi um siléncio s6... Mas as 10h e 5m chega um aluno
para entregar sua prova, o professor ja arrumando suas coisas
para ir embora o barra:

— Eu ndo disse bem claramente que quem n&o entregasse a
prova até as 10h nao entregaria mais?!!

O aluno, com uma cara bem arrogante, diz ao professor:

— Mas o senhor tem alguma ideia de com quem o senhor esta
falando?

O professor, bem calmamente, diz:

— Nao, nenhuma!

O aluno, mais arrogante ainda, insiste:

— O senhor tem certeza de que ndo tem a menor ideia de quem
eu seja?

O professor, ja com vontade de encerrar aquele inicio de
discussao, diz:

— Nao mesmo, mas nao importa, ndo receberei sua proval

E o aluno pega sua prova, mistura com as dos outros alunos que
estavam em cima da mesa do professor e diz bem debochado:

— Entéo descobre!!!
(http://piadas.hlera.com.br/escola/conhecimento-faz-bem.htm)

08. Os verbos “Chega”, primeira linha, e “Descobre”, Ultima linha,
estao respectivamente nos modos:

a) Subjuntivo e Indicativo.

b) Indicativo e Subjuntivo.

c) Indicativo e Imperativo.

d) Imperativo e Subjuntivo.

09. Na frase “A prova foi um siléncio s6” € incorreto afirmar que:
a) “A” é artigo definido.

b) “Prova” é substantivo.

¢) “Foi” é verbo.

d) “Siléncio” é adjetivo.

10. Analise a separacgéao silabica das palavras abaixo e assinale a
alternativa correta.

a) ab-so-lu-tis-mo, lu-di-bri-ar, ro-do-vi-aria, des-cul-pa-vel.

b) em-ba-sa-men-to, pin-guim, su-a-vi-zar, val-vu-la.

c¢) ex-tra-fi-no, sar-nen-to, au-t6-psia, pén-du-lo.

d) sub-con-sci-en-te, ja-bu-ti-ca-bei-ra, va-za-men-to, é-brio.

11. A dnica alternativa em que o emprego da ortografia esta
incorreto é:

a) Com a reforma da rodovia, virdo também os pedagios.

b) Bernadete adora um mexerico.

c) Nesta obra de arte, ha uma certa languides.

d) Mariana tem ojeriza a pessoas falsas.

12. Assinale a alternativa em que o adjetivo esteja flexionado em
género e nimero

a) Alexia comprou esséncias cheirosas para seu apartamento.

b) Aqueles dois meninos viajardo de férias.

¢) Parem de chorar, meninos.

d) A maioria das pessoas gosta de fofocar.

Matematica

13. Uma loja de carros novos tem 28 carros para vender.
Contando com o estepe de todos os carros, quantos pneus de
carros novos existem nesta loja?

a) 128

b) 130

c) 140

d) 150



14. Fui até a quitanda com R$ 50,00. Gastei R$ 5,00 comprando
morangos, R$ 6,00 comprando bananas, R$12,00 comprando
laranjas e R$ 9,15 com magés. Quanto me sobrou de troco?

a) R$ 19,85

b) R$ 19,75

c) R$ 18,65

d) R$ 17,85

15. Antonio tinha 84 figurinhas. Seus pais lhe deram o dobro do
numero de figurinhas que ele tinha. Com quantas figurinhas
Antonio ficou?

a) 168

b) 158

c) 148

d) 138

16. Observe a sequéncia numérica 1, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 13, 15,
16 e 18 e responda quantos nimeros dessa sequéncia sao pares
e quantos numeros sao impares?

a) 7 pares e 5 impares

b) 6 pares e 6 impares

c) 7 pares e 7 impares

d) 5 pares e 7 impares

17. Maria foi até a feira e comprou 6 duzias de laranja. Ao chegar
em sua casa, ela utilizou duas dezenas para fazer um suco e o
restante dividiu em duas caixas. Quantas laranjas ficaram em
cada caixa?

a) 36

b) 32

c) 28

d) 26

18. Um casal juntou a quantia de R$85000,00 para comprar uma
casa, mas decidiram que iriam utilizar a quarta parte desse
dinheiro para a compra de um carro. Qual foi a quantia utilizada
para a compra desse carro?

a) R$ 21250,00

b) R$ 20550,00

c) R$ 23250,00

d) R$ 22250,00

. 2 . o1 .
19. Guilherme comeu 3 de uma pizza e seu irmao 3 Quanto foi
consumido dessa pizza?

24
a) —
14

20. Qual a area de um saldo de festas com medidas de 25,28
metros de largura e 47,5 metros de comprimento?

a) 1400,70 m?

b) 1200,80 m2

c) 1300,60 m2

d) 1100,50 m?

21. Qual o resultado da equagao 5x+20=5-40
a) 10

b) -10

c) 11

d) -11

3 4
22. Qual o resultado de P = §?

a)

0 |wo s

b)

2
c)2
a3

)2

23. Se 5 metros de um tecido qualquer custa R$ 85,00, quanto vai
custar 10 metros desse mesmo tecido?

a) R$ 135,00

b) R$ 150,00

c) R$ 170,00

d) R$ 175,00

24. Dona Ana queria repartir igualmente o valor de R$ 3985,00,
com seus 5 filhos. Qual foi a quantia que cada filho recebeu?

a) R$ 860,00

b) R$ 785,00

c) R$ 867,00

d) R$ 797,00

Conhecimentos Gerais

25. O municipio paulista de Onda verde pertence a microrregiéo
de:

a) Sao José do Rio Preto.

b) Nova granada.

c) Guapiagu.

d) Ipigua.

26. Em 1920, o coronel doou terras para a
formagédo de um povoado, ao qual deu origem o nome de Onda
Verde.

(http://biblioteca.ibge.gov.br).
O nome do coronel que completa, corretamente, a lacuna do texto
é:
a) José Matias.
b) José Elias.
¢) Jodo Manoel.
d) Jodo Ismael.

27. Na década de 1920, varias familias de origem ,

e chegaram a Onda Verde para
trabalharem nas grandes fazendas de cultivo de algodao e do
café.

Fonte: fundagdo SEADE, 2006/

http://www.cidadespaulistas.com.br/
A origem da maioria das familias que chegaram no periodo
supracitado e completam as lacunas eram:
a) Portugueses, agorianos e alemaes.
b) Japoneses, franceses e alemaes.
¢) Japoneses, italianos e portugueses.
d) ltalianos, agorianos e franceses.

28. Em 1927, chegaram a Onda Verde operarios para construgao
da ferrovia , atualmente extinta.

A alternativa que contém a expressao que completa a lacuna do
texto é:

a) Bauru—Goiania.

b) Bauru—Corumba.

¢) Sao Paulo-Goias.

d) Sao Paulo-Belo Horizonte.

29. Podemos chamar de féssil:

a) O estudo dos seres antigos.

b) Restos de animais e plantas preservados por milhdes de anos.
c) O estudo da terra e de suas transformacgoes.

d) Uma forma de contar o tempo.

30. A pré-histéria € o periodo da histéria compreendido antes da
invencao da:

a) Roda.

b) Escrita.

c) Fogo.

d) Fundi¢do de Metais.



31. Observe a figura abaixo.

www.google.com.br/imagens.
A formagado vegetal apresentada na figura acima predomina em
qual regiéo brasileira?
a) Sudeste.
b) Norte.
c) Sul.
d) Nordeste.

32. Planta leguminosa de grande valor protéico. Expandiu-se nas
areas de cerrados do Brasil central. Ha cerca de vinte anos, é o
grande destaque da agricultura brasileira, e o Brasil ja se tornou o
segundo produtor mundial. Trata-se:

a) Da soja.

b) Do algodao.

c) Do feijao.

d) Da cana.

33. Observe o mapa abaixo.

O estado brasileiro destacado no mapa é:
a) Minas Gerais.

b) Bahia.

c¢) Goias.

d) Maranhao.

34. No Rio Grande do Sul, varios costumes sao valorizados nos

Centros de Tradigbes Gauchas (CTG). Assinale a alternativa que

nao apresenta um elemento dos costumes preservados pelos

gauchos:

a) Chapéu e calgas largas e apertadas no tornozelo, as famosas
bombachas.

b) Dangas como a catira.

c¢) Beber chimarrao, um mate amargo servido quente.

d) Festa do Divino.

35. O conjunto de regras sociais, instituicdes, tecnologias,
tradicdo, lingua, e religido caracteristicas de um grupo social
denominamos:

a) Nacéo.

b) Cultura.

c) Civilizagao.

d) Etnia.

36. Embarcagéo inventada e usada pelos portugueses durante o
periodo dos Descobrimentos nos séculos XV e XVI.

A embarcacdo a que se refere o texto é:

a) O camara.

b) O estaleiro.

c¢) A caravela.

d) A jangada.

37. A primeira capital federal do Brasil foi a cidade de:
a) Salvador.

b) Brasilia.

c¢) Rio de Janeiro.

d) Séo Vicente.

38. A introducéo da Lei diz:

“Cria mecanismos para coibir a violéncia doméstica e familiar
contra a mulher, nos termos do art. 226 da Constituigdo Federal,
da Convengdo sobre a Eliminacdo de Todas as Formas de
Discriminagdo contra as Mulheres e da Convengédo
Interamericana para Prevenir, Punir e Erradicar a Violéncia contra
a Mulher; dispde sobre a criagdo dos Juizados de Violéncia
Doméstica e Familiar contra a Mulher; altera o Cédigo de
Processo Penal, o Codigo Penal e a Lei de Execugéo Penal; e da
outras providéncias”.

http://pt.wikipedia.org/wiki/
O trecho acima refere-se:
a) Ao Estatuto do Idoso.
b) Lei Maria da Penha.
c¢) Lei Maria Bonita.
d) Declaragao Universal dos Direitos Humanos.

39. Os espagos que nos sdo familiares e nos da identidade
propria segundo a Geografia constitui:

a) O territorio.

b) A regido.

c) A paisagem.

d) O lugar.

40. Observe a figura abaixo.

i, -
http://www.google.com.br/imgres
A figura acima representa um ‘lixdo”. Lixdes causam sérios
problemas ambientais. Sobre eles é incorreto afirmar:

a) Proliferam animais e insetos transmissores de doengas como
ratos, baratas e moscas.
b) Poluem os lengdis freaticos.
c) A atividade de catagéo de lixo — que pode provocar doencas
em seus realizadores — acaba sendo evitada nesses locais.
d) Liberam gases e odores decorrentes do processo de
decomposicao.





